

# 首个外贸综合服务企业成立

## 为全市中小微外贸企业搭建外贸供应链服务平台

本报5月20日讯(记者 王帅) 日前,威海首个外贸综合服务企业易华通供应链管理有限公司成立,该公司将为中小微外贸企业提供外贸服务平台。19日,该公司已开展了一单外商代理业务。

外贸综合服务企业是外贸业务模式的创新,是以整合通关、收汇、退税、物流以及融资、保险等国际贸易供应链各环节服务为基础,支持中小微企业发展的外贸综合服务新型业态。目前,国家商务部、山东省商务厅都把支持大型外贸综合服务企业发展,作为2014年的

一项重要工作。

易华通供应链管理有限公司总经理王明涛介绍,该公司由迪尚集团和威海新海丰物流有限公司合资成立,主要为中小微外贸企业提供包括融资、通关、物流、退税、清关、信息咨询等方面的服务。

“中小微外贸企业的人员少、实力小,而跑贷款、退税、通关、商检等手续则需要专业人士负责,给企业带来不少压力,不仅效率较低,还增加了财务成本。”易华通创建的外贸供应链服务平台,则可为中小微企业融资、报关等外贸各环节省

去不少时间和财力成本。王明涛认为,公司在外贸、物流、银行信用方面的实力,可汇集多个外贸企业的需求,进而形成一定的规模优势,为中小微企业提供优惠条件,从而增强它们的竞争力。

目前,公司已接到一笔外商代理订单,另有四五个企业正与该企业商谈合作事宜。企业还将依托线下国际贸易各环节服务与线上综合式网站结合的模式服务中小微企业,企业成立三年内,企业将立足威海,逐渐服务全省的中小微企业,三年后,企业会将业务拓展

至全国范围。威海市商务局统计数字显示,目前威海市开展外贸业务的中小微企业千余家。

威海市商务局对外贸易管理科负责人介绍,外贸综合服务企业模式对于壮大外贸主体队伍、降低企业贸易成本、促进外贸转型升级具有重要意义。威海商务部门也将与海关、商检、外汇、国税、金融、保险等单位沟通协调,创新管理和服务方式,加大政策扶持,解决企业运行中遇到的困难和问题,推动外贸综合服务企业健康发展。

头条链接

## 全省范围扶持 外贸服务企业

4月份,山东省商务厅出台《山东省商务厅关于促进外贸综合服务企业发展的意见》(下称《意见》)。《意见》要求,山东力争用三年时间,培育和引进3-5家资源整合能力强、辐射地域广、服务企业多、年进出口额超过10亿美元的全流程型外贸综合服务龙头企业;支持具有一定规模的专业外贸公司、国际物流及报关报检等企业,拓展服务功能,形成一批年进出口额过亿美元的特色型外贸综合服务企业;支持中西部发挥产业优势,培育若干区域型外贸综合服务企业,为区域内中小微企业就近提供便捷高效服务。

商务部门还将通过完善外贸供应链基础服务、拓展外贸供应链金融服务、打造外贸供应链电商平台、加强外贸供应链风险控制,发挥内外贸结合商品市场支撑作用、打造区域型外贸综合服务企业等措施打造外贸综合服务平台。 记者 王帅

## 婚庆忘带视频 赔了喜主千元

本报5月20日讯(记者 李孟霁) 市民齐先生的婚礼上,婚庆公司竟然忘带视频资料,导致婚礼现场只能播放两人敬酒的视频。最后婚庆公司赔了齐先生1000元现金。

5月1日,齐先生在威海市区一家星级酒店举行婚礼。婚礼上,原定播出的两人的婚纱照以及相识过程的视频,竟因为婚庆公司忘记带而导致无法播放。没办法,婚礼现场的两块液晶大屏幕只能播放两人敬酒的现场视频。事后,齐先生找到婚庆公司,要求公司给个说法,而婚庆公司以两块液晶大屏幕已投入使用为由,只道歉不补偿。

18日,齐先生投诉至环翠区消协,工作人员认为,造成此次疏漏的因素关键在于婚庆公司。最终,婚庆公司赔了齐先生1000元现金。

## 吃顿海边烧烤 撂倒一对情侣

本报5月20日讯(记者 李孟霁) 18日,市民张先生带着女友和朋友一起在海边烧烤,大吃了一顿之后,张先生和女友回家便上吐下泻,最终因患急性胃炎进了医院。

天气渐暖,很多市民愿意选择到野外烧烤。18日上午,孙先生和女友李女士叫上朋友,带着铁炉子、木炭、肉串、海鲜,来到高区海水浴场附近的一处沙滩上户外烧烤。由于是第一次烧烤,张先生先用打火机点燃固体酒精,放到炉子里,然后把炭放到燃烧的酒精上,等到木炭烧起来就可以烤串了。

随后,李女士将自己和朋友亲手串制的肉串、海蛎子串、扇贝串、鸡翅串放在炉子上进行烤制,“当时烟比较大,再加上比较饿,看着差不多熟了就吃了。”李女士回想。

聚会结束后,张先生又将剩下的烤肉带回家当做晚饭。当晚8点多,张先生和李女士不约而同地感到肚子不适,紧接着开始上吐下泻。前往医院后,经医生诊断,两人患了急性肠胃炎,而这很可能和吃了过多未熟透的肉制品有关。

威海市立医院感染性疾病科的张医生称,肉制品没有完全烤熟,会含有大量细菌,海鲜没有烤熟会有一些寄生虫,这些会直接导致肠胃炎的发作。在野外烧烤时,一定掌握火候多烤制一会,此外,应该多吃一点大蒜或是芥末之类的食品杀菌。

## 鲜花祝福 金婚老人

5月20日,被市民称为美好的示爱日。20日上午,威海市望海社区的工作人员为社区30余对金婚老人送去了鲜花,让他们感受社区生活的幸福美好,回味美满幸福的婚姻生活。

本报见习记者 丛子茗  
摄影报道



## 别为等端午打折机票 连正价票也错过

### 汽车铁路以旅游流及民工流为主,客票需提前订购

本报5月20日讯(记者 冯琳) 临近端午,各交通方式客票紧张程度日益加剧。航空客票紧张程度加剧,目前各线路均难见折扣票。热门线路的汽车票也较紧张,需提前订购。火车卧铺票紧张程度较大,请及时订购。

由于五一之后威海国际机场临时关闭施工,端午期间威海市民出行多通过烟台国际机场。20日,记者从烟台莱山国际机场获悉,20日之后,端午期间

各线路难见折扣票,以北京航线为例,目前只有傍晚航班有9折票,白日航班基本没有。

以上海方向为例,20日之后购买端午期间各航线飞机票,最大的优惠仅为8折,而且票源并不多。除北京、上海方向外,东北方向也较为紧张,大连及沈阳等城市全无折扣票,均为全价票。东北方向仅哈尔滨方向目前尚有折扣票,以全国范围来看,仅烟台至广州航班在端午期间有较为可观的折

扣,但端午期间从广州返烟台的航班折扣较低,乘客在购买回程票时需注意。

烟台莱山国际机场工作人员提醒市民,目前端午期间各航班飞机票虽然难见折扣票,但尚且能买到。待到5月底,恐怕连端午期间全价票都难买到,所以乘客应及时购票,以免贻误行程。同时,端午返程票预计比出发票折扣更低,更难订,请亲们不要掉以轻心。

据威海汽车站工作人员预

测,今年端午客流将比去年同期略增,其中,烟台、青岛、招远、栖霞、潍坊等省内城市票较紧张,省外方向以河南方向最紧张,客流主体以旅游流及民工流为主。请热门线路乘客提前购票,以免贻误行程。

另外,端午期间火车票卧铺票更紧张,以威海出发方向来看,5月31日的票最紧张,以威海为到达方向来看,6月2日的返程票最紧张,请亲们抓紧购票。